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ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σ. Λιβανό    

Θέμα: Σε απόγνωση οι αγρότες της Αρκαδίας λόγω της εκτεταμένης ζημιάς στις καλλιέργειες 

από ισχυρό παγετό – άμεση καταγραφή των ζημιών και λήψη μέτρων στήριξης του 

εισοδήματος  

Κύριε Υπουργέ, 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες της Αρκαδίας λόγω του ισχυρού και πολυήμερου παγετού 
που έπληξε την προηγούμενη εβδομάδα τις καλλιέργειες τους κυρίως τις δενδρώδεις. Οι 
Θερμοκρασίες που επικράτησαν ήταν πολύ χαμηλές και διαμορφώθηκαν κάτω από το μηδέν -5ο 
C και -6ο C, καταγράφηκαν από 7 έως 10 Απριλίου και κατέστρεψαν τους ανθοφόρους οφθαλμούς 
στις Αχλαδιές, τις Μηλιές, τις Κερασιές, τις Αμυγδαλιές  και άλλα δένδρα,  είτε είχαν προλάβει να 
ανθίσουν είτε όχι. Οι παραγωγοί διαπιστώνοντας την μεγάλη καταστροφή ανησυχούν  πώς θα τα 
βγάλουν πέρα, πώς θα μπορέσουν να συνεχίσουν τις καλλιεργητικές φροντίδες, καθώς πρόκειται 
για δενδρώδεις καλλιέργειες, που παρά την καταστροφή πρέπει να συνεχίσουν όλες τις 
απαραίτητες εργασίες στο χωράφι (ποτίσματα, ψεκασμοί κλπ), χωρίς να περιμένουν έσοδα από 
την παραγωγή τους. 

Την ανησυχία των παραγωγών μεγαλώνουν οι διαδικασίες που εφαρμόζονται από τον  ΕΛΓΑ  για 
την αναγνώριση και καταγραφή των ζημιών, αφού για κάποιες καλλιέργειες όπως της μηλιάς ή 
κερασιάς η ζημιά έχει συντελεστεί πριν ανοίξουν οι ανθοφόροι οφθαλμοί (ανθοφορία) και με 
βάση τον υφιστάμενο κανονισμό αποζημίωσης του ΕΛΓΑ η ζημιά από αυτό το ακραίο καιρικό 
φαινόμενο του παγετού δεν αποζημιώνεται. Δυστυχώς ο κανονισμός του ΕΛΓΑ μετά από τόσα 
χρόνια δεν έχει προσαρμοσθεί στη νέα πραγματικότητα της Κλιματικής Αλλαγής και των  ακραίων 
καιρικών φαινομένων.  Το θέμα όμως της αντιμετώπισης αυτής της καθολικής ζημιάς πρέπει να 
τύχει άμεσης αντιμετώπισης τόσο όσον αφορά την καταγραφή της από τον ΕΛΓΑ, όσο και στην 
εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου προστασίας και αποζημιώσεων των παραγωγών, αφού 
δεν θα είναι σε θέση να καλύψουν για ένα ολόκληρο χρόνο τις τρέχουσες υποχρεώσεις τους . 

  Με  βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός  
1. Πότε θα αρχίσουν οι υπηρεσίες του ΕΛΓΑ την αποτίμηση των ζημιών, ώστε αυτές να 
καταγραφούν έγκαιρα και να συντομευθεί ο χρόνος καταβολής των αποζημιώσεων; 
2. Ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση, ώστε όλοι οι παραγωγοί να λάβουν την αποζημίωση για 
την ζημιά που προξένησε το ακραίο καιρικό φαινόμενο του παγετού και ποια πρόνοια θα 
ληφθεί για την αδυναμία τους να ανταποκριθούν σε τρέχουσες υποχρεώσεις;  

 

Αθήνα 12.4.2021  

Ο  Βουλευτής, 

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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